
  فارسي

  ) (پايه دهم ـ واژه ـ تركيبي) (متوسط)گزمه(شود.  ها در اين گزينه ديده مي ـ معناي درست واژه» 2« گزينه -1

است / محتسب: مأمور حكومتي شهر كه كار او نظـارت  » بيگانه«و به معناي » اجانب«هاي نادرست: اجنبي: مفرد  ـ معناي درست واژه» 2« گزينه - 2
گي به اجراي احكام دين و رسيدگي به اجراي احكام شرعي بود / غرامت: تاوان، جبران خسارت مـالي و غيـر آن /   بر اجراي احكام دين و رسيد

  )دشواردهم ـ واژه) (دواز) (پايه گزمه(شهد: عسل (شهد فايق: عسل خالص) 

  ها: ها در اين گزينه درست است. بررسي ساير گزينه ـ معني همه واژه» 4« گزينه - 3

  انگشت)بنان (»: 1«گزينه 

  صفوت (برتر، برگزيده)»: 2«گزينه 

  )آساندهم ـ واژه ـ تركيبي) (دواز) (پايه گزمه(مطاع (فرمانده، فرمانروا) »: 3«گزينه 

  ـ» 2« گزينه - 4

  بيت الف: نقض (شكستن) / نغز (خوش، دلكش)

  بيت پ: خار (تيغ) / خوار (پست)

  بيت ت: عمل (كار) / امل (آرزو)

  )آسان) (درس اول ـ املادهم ـ دواز) (پايه گزمه((جنگ) / غذا (خوراك)  بيت ث: قضا (سرنوشت) / غزا

  (كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ تركيبي) (متوسط)نوشته شود. » نصب«نادرست است و بايد به صورت » نسب«ـ كلمه » 4« گزينه - 5

  لئيم ها: غايت، شود. شكل درست واژه غلط املايي ديده مي» ت«و » پ«ـ در قسمت » 1« گزينه - 6

  )آسان(گزمه) (پايه دهم و دوازدهم ـ تركيبي) (

  تر جو راز دهر كم وگو  مي وـ مطرب » 1« گزينه - 7

  عطف     ربط           

  عطف است.» 2«واو در گزينه 

  ربط است.» 3«واو در گزينه 

  )متوسط) (دستور ـ انواع واودهم ـ دواز) (پايه گزمه(ربط است. » 4«واو در گزينه 

  )متوسط) (درس ششم ـ دستور) (پايه دهم ـ گزمه(ها مفعول است.  اليه و در ساير گزينه در اين گزينه مضاف» ش ـَ«ـ » 3« گزينه - 8

  ها: اليه است و درست پس از تن و جان آمده است. بررسي ساير گزينه مضاف» ـَ م«ـ در اين بيت » 3« گزينه - 9

  بيدار آمدست ]ـَ م[تا برفتي خواب اندر چشم »: 1«گزينه 

  افتد ]ـَ ت[صراحي اي و حريفي گر به چنگ »: 2«ه گزين

  )متوسط) (درس ششم ـ دستور) (پايه دهم ـ گزمه(رفت  ]ـَ ش[تا بويي از نسيم مي در مشام »: 4«گزينه 

  شود. ـ در اين بيت هر دو حذف به قرينه لفظي و معنوي ديده مي» 4« گزينه -10

  : حذف فعل به قرينه لفظي]دارم[جان بر كف دست 

  ها: : حذف فعل به قرينه معنوي. بررسي ساير گزينه]خورم سوگند مي[خواجه  به سر

  حذف فعل به قرينه معنوي  ]باد[ذكرش به خير »: 1«گزينه 

  حذف فعل به قرينه لفظي ]بجوي[سرآمدي  ]بجوي[دريا دلي بجوي دليري »: 2«گزينه 

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ دستور) (دشوار) ]ساقيا منادا و حذف فعل به قرينه معنوي[»: 3«گزينه 

» عشـق «و » نهـاد «به معناي وجود داشتن است، قاف » است«اليه است. / فعل  بازان اسمي است كه پس از اسم آمده و مضاف ـ عشق» 2« گزينه - 11

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ دستور ـ نقش كلمات) (گزمه( است.» دارد«مفعول فعل » كار«اليه است.  مضاف

ـ جهان چو تير: براي ثناي تو دهن گشاده (تشبيه) / دهان گشودن تير: (استعاره و تشخيص) / كمر بستن: (كنايه) / جهان: (مجاز) از » 1« گزينه -12
  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) (گزمه) (آرايهمردم جهان. 

است، در » داشتني دوست«در اين بيت در معناي » شيرين«دارد. / » تلميح«ر چو فرهادم: تشبيه / بيت به ماجراي فرهاد و شيرين ـ گ» 2« گزينه -13
اسـت.  » كنايـه «، »جـان برآمـدن  «سـاخته اسـت. /   » ايهـام تناسـب  «، »فرهاد«معشوق فرهاد كه در اين بيت به كار نرفته با » شيرين«معناي 

  ـ تركيبي) (متوسط)هاي ادبي  آرايه) (گزمه(ساخته است. » آميزي حس«بي است كه تركي» هاي شيرين حكايت«

  اسم است. دو واژه متضاد بايد از يك مقوله دستوري باشند.» گريه«فعل و » خندم مي«شود.  ـ در اين بيت تضاد ديده نمي» 3« گزينه -14

  ها: بررسي ساير گزينه

هـايش   كند. وي از گريستن زياد چشم ر دليل نرفتن به كوي دوست را گريستن زياد مطرح ميمراعات نظير / شاع» اشك«و » ديده»: «1«گزينه 
  كند (حسن تعليل). بيند و راه را گم مي خوب نمي

  است.» استعاره«تشخيص و هر تشخيصي » خوي كردن خورشيد«در اين بيت اضافه تشبيهي است. » لعل لب»: «2«گزينه 

است / شاعر علتّ زيبايي سخنانش را وجـود عشـق مطـرح    » آميزي حس«و » چشايي«و » شنوايي«دو حس  آميختن» گفتار بامزه»: «4«گزينه 
  هاي ادبي ـ تركيبي) (دشوار) (گزمه) (آرايهسازد.  مي» حسن تعليل«كرده است. آوردن علتّ ادبي براي امري معقول 



  ي و چشايي است.آميختن دو حس بيناي» الف«در بيت » خنده شيرين«آميزي:  ـ حس» 2« گزينه - 15

  در حكم مصداقي براي مصراع اول است.» ث«اسلوب معادله: مصراع دوم بيت 

تناسب » ميوه و بستان«كه موردنظر شاعر نيست با » ميوه به«در بيت به معناي بهتر به كار رفته است، در معناي » به» «ب«ايهام تناسب: در بيت 
  ساخته است.

  ات تلميح دارد.به خضر نبي و آب حي» پ«تلميح: بيت 

  فروشي را شوق گل براي خراميدن معشوق عنوان كرده است. حسن تعليل: شاعر در اين بيت علتّ آمدن گل به گل

  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) (گزمه) (آرايه

 ـ» 3«فساد دستگاه حكومتي است، اما مفهوم گزينه » 4«و » 2«، »1«هاي  ـ مفهوم ابيات گزينه» 3« گزينه -16 تن مخاطـب از محتسـب   بر حذر داش
  )دشوار) (درس دوم ـ قرابتدهم ـ دواز) (پايه گزمه(است. 

  )متوسط) (درس دوم ـ تركيبي دستور و قرابتدهم ـ دواز) (پايه گزمه(و غيراسنادي است. » وجود داشتن«در اين گزينه به معناي » است«ـ » 3« گزينه -17

  )آسان) (درس ششم ـ قرابت) (پايه دهم ـ گزمه(شود.  ديده مي» 1«يت گزينه ـ مفهوم بيت صورت سؤال توكل است كه فقط در ب» 1« گزينه - 18

ها به معناي دعاي خيري است كه بزرگي پير (مراد) در حق كوچكي (مريـد)   در اين گزينه به معناي تلاش و در ساير گزينه» همت«ـ » 2« گزينه -19
  (آسان) . (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ تركيبي لغت و قرابت)كند مي

نيامـده  » 4«ـ مفهوم مقابل نكوهش، متوسل شدن به رهبر لزوم و تأكيد بر وجود رهبر و پير در طريقت است، اين مفهوم در گزينـه  » 4« گزينه - 20
  )متوسط) (درس سوم ـ قرابت مفهوميدهم ـ دواز) (پايه گزمه(، ستايش موي و زيبايي معشوق است. »4«است. مفهوم گزينه 

  الف: در ستايش همت و تلاش است. ـ بيت» 4« گزينه -21

  )دشوارـ تركيبي) (قرابت مفهومي دهم ـ دواز) (پايه گزمه(بيت ب: در ستايش متوسل شدن به رهبر و پير است. 

  ي) (متوسط)ـ تركيبقرابت مفهومي ـ و دوازدهم ) (پايه دهم گزمه(ـ در اين بيت به قطع تعلّقات مادي و دنيايي ستايش و سفارش شده است. » 3« گزينه - 22

هاي بسـياري را تحمـل    و بيت صورت سؤال به اين مفهوم اشاره دارند كه عاشق در راه عشق بايد سختي» ت«و » ب«، »الف«ـ ابيات » 1« گزينه - 23
 كند و از سر بگذراند. بررسي ساير ابيات: 

  اند. عاشقان تو فراوان»: پ«بيت 

  ـ قرابت مفهومي) (متوسط) (گزمه) (پايه دهم ـ درس نهمطلب توجه معشوق »: ث«بيت 

  بخشي عشق اشاره دارند. مفهوم ساير ابيات: به كمال» 3«ـ بيت صورت سوال و گزينه » 3« گزينه - 24

  لزوم پيروي از پير»: 1«بيت 

  توجه به خداوند در امور موجب پيشرفت در مراتب عرفاني است.»: 2«بيت 

  يه دوازدهم ـ درس دوم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)(گزمه) (پاعنايت خداوند موجب بلندمرتبگي است. »: 4«بيت 

 (كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ قرابت مفهومي) (آسان)ـ مفهوم: باطن زيبا و خوب بهتر از صورت و ظاهر زيباست. » 3« گزينه - 25

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


